

# 不忘初心 力争上游

## 回首回望来时路 昂首阔步向前行

——2017—2018 学年度学习生活总结

我是来天津大学管理与经济学部 2017 级工程管理的学生赵××，回首过往来时路，不忘初心继续行。这一年来我保持着积极向上的心态，时时以高标准要求自己，妥善处理好学习、社团和社会实践之间的关系。投身学习，认真努力，大一我成绩专业前百分之五，综合测评第二名；生活自立自强，我勤工俭学，实现了经济独立；学生组织方面，加入多个社团，组织策划社联元旦晚会等一系列活动，现为公关联络部部长；躬身实践，我寒假回访母校，扬天大之校誉。以下是个人学年度的总结。

### 一、立足专业，规划课程，不断学习助我成才

回首回望，大学一年的我在学习上，始终牢记，学生学生，学字为先，学习是学生的第一要务，在过去的一年中，我刻苦学习，努力实务，抓紧分分秒秒学习专业知识，在大学一年中 24 科目中取得了 19 科目成绩 90 分以上的好成绩，同时我博览全书，拓宽知识面，在这一年中我阅读了像《平凡的世界》《远大前程》《Gone with the wind》等中外书籍，“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”在大学一年里，我学到了很多，不管是课内还是课外，并且在这个阶段着重培养自己的自学能力，很有幸，在过去的一年里，学会了自学，总结了自己学习的一套方法。在大一年度综合评测中，总分名列全专业前 5%。

虽然自己在立足专业，规划课程的基础上学习不断进步，并且提升了自学能力，但是自己还是存在一定的不足。我不能做到“日日新，又日新”的目标，没有及时进行学习的反思和总结，合理安排时间的能力有待提高。但我相信我会不忘成长的初心，继续努力学习，力争上游，让自己不断成长与进步。

### 二、躬身实践，投身社团，培养能力助我成长

躬身实践，我加入天津大学宣怀班，参与独头蒜市场调研。在宣怀班和同学们一起去了静海扶贫，帮助当地村民策划拓宽独头蒜市场，在一段时间之后，我将会和宣怀班同学一起前往雄安新区，进行进一步的实践与探索；我还担任业界导师小组组长，组织业界导师和同学们进行具体交流沟通，同时，为了将所学专业更好融入实际中，我决定在大学一年级暑假前去中信五洲（天津）工程管理咨询有限公司实习，一个月的滨海新区生活，带给我快速的成长，期间我参观了天津地铁十号线工程项目，参与整理了与工程有关的包括中交四公局林拉项目审计风险管理专项服务合同、国道 207 孟州至偃师黄河大桥及连接线工程总承包部全过程法律与商务风险管理服务、贵州沿河至榕江高速公路剑河至榕江段建设期全过程法律服务等项目，初步了解了专业领域在实际生活中的应用。在见习工程师

岗位上工作认真，将在学校所学的知识灵活应用到具体的工作中去，同时能与公司同事和睦相处，一同工作的员工都对我的表现予以肯定。

在学生组织上，加入年级委员会，参与策划、组织年级感恩节活动及“青春正茂，经彩方行”毕业礼，触动极深，那天凌晨两点，我在朋友圈发了一张图，“情至深处，还有我年委会在奋斗不止，路灯下的影子合照是我们，是最强的团队”；我很珍惜在年委会里做的工作，高数月考分析，学部成绩测评，头脑风暴大赛的出题方，在事务部我成长进步，正如一年级毕业礼的宣言——“青春正茂，经彩方行”；我加入社团联合会，组织策划社联元旦晚会，参与百团大战的筹备与赞助，志愿者的赞助午餐以及奖品，就是我商谈许久的成绩，我愿意继续坚持，成功担任了公关联络部部长；我酷爱数学，有幸加入了北洋数学研究社，一起交流数学，做了求索的教研人，选拔并参加了天津市大学生数学竞赛和北洋杯数学竞赛决赛，并获得奖项。

### **三、自立当下，自强不息，兼职生活助我成功**

生活自立自强，勤工俭学的我，实现了经济独立。其实大家可能不太知道，我从小在农村长大，深知父母经济的不易，在大一期间虽然课余时间不多，但还是抽出时间去做兼职，在大一学年，我几乎很少找家里要生活费，都是靠自己做兼职辛苦得来，从最初苦苦找寻兼职单位，苦苦和天津家教单位商讨时间和价钱，到如今在上海掌门教育科技有限公司兼职辅导老师，并拥有稳定的私人家教——也许这样的生活有些辛苦，但是很充实，一样幸福、快乐。我永远不能忘记，一个学年，自己前后带过近十位学生，天津三号线地铁从头坐到尾，公交换乘过一班又一班，最终看到学生逐渐进步的成绩以及自己逐步晋升的工资，自己的甘甜真的甜到心里。从赚得五位数的第一桶金到如今稳定的网课和进步的学生，自己的表达能力和应变能力也同时得到提高。最重要的是，自己实现了经济独立，并且减轻了家里的负担，或许这才是我最开心的。

当然，我更是热爱并且拥抱生活的，它还拥有一个南开的朋友圈，每周末去朋友家里做客聚餐、玩游戏、运动。我知道，自己和朋友们一样，大家最看重彼此之间的情谊。在这一年中，我和朋友们一起看过电影，一起组织影评分享交流会，分享彼此的最近的生活以及所感；我和朋友们一起参加 TEC 天大南大英语角，共同练习自己的英语口语；我和朋友们一起“破晓”，永远不能忘记水上公园共同看太阳升起的欢声笑语；有时候大家一起做饭，在周末大家一起做点心，一起做水果拼盘、水果沙拉。我很庆幸，自己能够遇见这样一群朋友，彼此提携，共同进步。

对我来说，这就是我这一学年度的天大故事，这一年，我把青春写在了社会实践、班级服务、社团组织、学海作舟等各个角落。如果有人问，你走过一年，到底做了些什么，收获了什么——我回想起在天大的 389 个日夜，它说，我哭过、笑过、彷徨过、迷惘过、收获过、感动过。但终究，是成长过，是成长着，是还

会继续成长。我也知道自己存在很多需要改进之处，我相信我会不忘成长成才的初心，昂首阔步继续前行，力争上游，要做一个“有家国情怀，用全球视野”不断夺取新时代胜利的天大人！

最后，我很感谢有这样一个课程能够总结自己，反思自己，我愿意永远保持昂扬的姿态，成为夜空中最亮的星，追求卓越，不断进步，为天大，为社会做出自己的贡献。

赵××

2018年9月26日